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Niederschrift 
über die Sitzung 

des Bezirksausschusses Siddessen 
 
 
 

Sitzungs-Nr.: Sidd./008/14-20 

Sitzungs-Tag: 25.06.2019 

Sitzungs-Ort: Siddessen, Eulenstraße, "Alte Schule" 

  

Beginn der Sitzung: 19:30 Uhr 

Ende der Sitzung: 21:05 Uhr 

 

Vorsitzender: 
Gerson, Andreas  

UWG/CWG: 
Lehr, Andreas Vertretung für D. Dohmann 

Peters, Christiane  

Liste Zukunft: 
Bobbert, Johannes  

Stellvertretende Mitglieder: 
Hoffmann, Werner UWG/CWG 

Lüdke, Axel Liste Zukunft 

 
 

 
Tagesordnung Drucksache  Nr. 

 Öffentliche Sitzung  

 

1. 
 

Begrüßung 
 

 

 

 

2. 
 

Vergabe der Vereinsfördermittel 2019 i. H. v. 733,64 € 
 

 

 

 

3. 
 

Vergabe der Mittel 2019 lt. Hauptsatzung i. H. v. 
582,29 € 
 

 

 

 

4. 
 

Projekt IKEK, Zwischenbericht für Siddessen 
 

 

 

 

5. 
 

Blumenwiesen in und um Siddessen 
 

 

 

 

6. 
 

Friedhofsangelegenheiten 
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7. 
 

Bauantrag: Errichtung eines Geräteschuppens 
 

 

 

 

8. 
 

Bekanntgaben 
 

 

 

 

9. 
 

Anfragen der Mitglieder und Zuhörer 
 

 

 

 

 
Zur Vorbereitung auf TOP 6 der Tagesordnung trafen sich die Ausschussmit-

glieder bereits um 18:30 Uhr auf dem Friedhof. Hier begrüßte der Vorsitzende 

6 Ausschussmitglieder und Stellvertreter.  
 

Der Vorsitzende stellte kurz die Idee vor, auf der Grünfläche links vor den Ein-
zelgräbern ein bis drei Bäume zu pflanzen, um hier ein Urnengrabfeld auszu-

weisen. Es soll, ähnlich wie im Friedwald Neuenheerse, hier zukünftig anonyme 
und nicht anonyme Bestattungen möglich gemacht werden. Die Urne kann bo-

dengleich mit einer Platte abgedeckt werden.  
 

Öffentliche Sitzung 

1. Begrüßung 
 

  

 

Der Vorsitzende Gerson eröffnet die Sitzung und begrüßt die anwesenden 
ordentlichen Mitglieder, die Stellvertreter, den Bezirksverwaltungsstellenlei-

ter und zwei Zuhörer. Die Ausschussmitglieder der CDU- und SPD-Fraktion 
haben sich im Vorfeld abgemeldet.  

 
Zu Form und Frist der Einladung ergaben sich keine Bedenken. Anschließend 

stellt der Vorsitzende die Beschlussfähigkeit fest. Die Mitglieder beschließen, 
dass die Punkte 2 und 3 gemeinsam behandelt werden.  

 

2. Vergabe der Vereinsfördermittel 2019 i. H. v. 733,64 € 
 

  

 

Es stehen Vereinsfördermittel in Höhe von 733,64 € zur Verfügung. Anträge 

auf Vereinsfördermittel wurden von folgenden Vereinen gestellt:  
 

-Fanfarenvereinigung Siddessen 
-St. Hubertus Schützenbruderschaft 

-FC Siddessen 
-Hallenbauförderungsverein 

-Fischereiverein Siddessen 
 

Nach einer gemeinsamen Beratung wurde folgender Beschluss einstimmig 
gefasst: 

 
Die Vereinsfördermittel gehen in gleichen Teilen an folgende Vereine: 
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-Fanfarenvereinigung Siddessen  146,73 € 
-St. Hubertus Schützenbruderschaft  146,73 € 

-FC Siddessen     146,73€ 
-Hallenbauförderungsverein   146,73 € 

-Fischereiverein Siddessen   146,73 € 
 

3. Vergabe der Mittel 2019 lt. Hauptsatzung i. H. v. 
582,29 € 
 

  

 

Es stehen Mittel nach Hauptsatzung von 582,29 € zur Verfügung. Anträge 

auf Mittel nach Hauptsatzung wurden von folgenden Vereinen und Gruppen 
gestellt: 

 
-Hallenbauförderungsverein 

-Fischereiverein Siddessen 
-Bezirksausschuss Siddessen 

 
Nach einer gemeinsamen Beratung wurde folgender Beschluss einstimmig 

gefasst: 
 

Bezirksausschuss Siddessen   432,29 € 
Orga-Team Siddessen    150,00 € 

 
Die 150,00 € sollen auf das Konto des Bezirksausschusses Siddessen über-

wiesen werden, die Übergabe an das Orga-Team Seniorengemeinschaft er-

folgt durch den Vorsitzenden des Bezirksausschusseses.  
 

4. Projekt IKEK, Zwischenbericht für Siddessen 
 

  

 

Hierzu gibt es keine neuen Erkenntnisse. Das Siddessener Projekt wurde von 

der Stadtverwaltung in Zusammenarbeit mit dem Architekturbüro Ines 
Kossmann beantragt. Seitens der Stadtverwaltung wird auf eine Entschei-

dung der Bezirks- bzw. Landesregierung gewartet.  
 

5. Blumenwiesen in und um Siddessen 
 

  

 

Dieser Punkte wurde einstimmig auf den nächsten Sitzungstermin vertragt, 
um auch den nicht anwesenden Ausschussmitgliedern der anderen Fraktio-

nen das Wort zu gönnen.  
 

6. Friedhofsangelegenheiten 
 

  

 

Dieser Punkt wurde einstimmig auf den nächsten Sitzungstermin vertagt, 

um auch die nicht anwesenden Ausschussmitglieder der anderen Fraktionen 
in die Entscheidung einzubeziehen.  
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7. Bauantrag: Errichtung eines Geräteschuppens 
 

  

 

Der Ausschussvorsitzende weist die Ausschussmitglieder kurz in die Vorlage 

ein und stellt den Ort sowie das Bauvorhaben vor. Der Bezirksausschuss hat 
den Bauantrag zur Kenntnis genommen. Es bestehen keine Bedenken sei-

tens des Bezirksausschusses Siddessen zu diesem Bauvorhaben.  
 

8. Bekanntgaben 
 

  

 

Der Vorsitzende gibt die Entscheidungen des Bezirksausschusses seit der 
letzten Sitzung bekannt: 

 
a) Bauvorhaben: Anbau eines Maschinenunterstandes 

 
Der Bezirksausschuss hat den Antrag zur Kenntnis genommen. Es bestehen 

keine Bedenken des BZA zu diesem Bauvorhaben. 
 

b) Bauvorhaben: Neubau eines Einfamilienhauses  
 

Der Bezirksausschuss hat den Antrag zur Kenntnis genommen. Es bestehen 
keine Bedenken des BZA zu diesem Bauvorhaben. Jedoch wird durch das 

Baurecht des Kreises Höxter der Antrag abgelehnt werden müssen.  
 

c) Bauvorhaben: Errichtung einer Freiflächen-PV-Anlage 

 
Der Bezirksausschuss hat den Antrag zur Kenntnis genommen. Es bestehen 

keine Bedenken des BZA zu diesem Bauvorhaben. 
 

d) Kreiswettbewerb „Unser Dorf hat Zukunft“ 
 

Nach Rücksprache mit dem Ortsheimatpfleger Jürgen Bröker und dem Be-
zirksverwaltungsstellenleiter Rainer Rochell wurde die Teilnahme am Kreis-

wettbewerb vom Ausschussvorsitzenden abgesagt.  
 

e) Trafohäuschen  
 

Auf Anfrage teilt der Geschäftsführer des Fischereivereins Siddessen mit, 
dass mit der Renovierung des alten Trafohäuschens an der Hauptstraße noch 

in diesem Jahr begonnen werde. 

 

9. Anfragen der Mitglieder und Zuhörer 
 

  

 

a) Rad- und Fußweg Hauptstraße zum Friedhof 
 

An den v. g. Rad- und Fußweg sind die Rasenstreifen, Bäume und Büsche 
nicht gemäht. Bäume und Büsche hängen bis auf Brusthöhe der Fußgänger 

über den Weg und hindern extrem.  
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Der BZA fordert die Stadtverwaltung auf, kurzfristig entsprechende Mähar-
beiten und den erforderlichen Baum- und Strauchschnitt durchzuführen. Des 

Weiteren sollten diese Arbeiten ohne Aufforderung des Bezirksausschusses 
regelmäßig durchgeführt werden.  

 
b) Grünfläche „Alte Bushaltestelle“ 

 
Diese Grünflächen werden nicht regelmäßig gepflegt bzw. gemäht. Größten-

teils führt diese Arbeiten der Bezirksverwaltungsstellenleiter eigenverant-
wortlich durch.  

 
Der BZA fordert die Stadtverwaltung auf, diese Grünflächen durch das ex-

terne Unternehmen, welches die Mäharbeiten im Ort durchführt, mähen zu 

lassen.  
 

c) Kanaldeckel 
 

Einige Kanaldeckel im Ort sind im Straßenbereich locke oder sind stark ab-
gesackt. Hier kommt es zu lauten Überfahrgeräuschen, die von den Anlie-

gern als extrem störend empfunden werden. Folgende Stellen wurden ge-
meldet: 

 
-Kanaldeckel „Zum Tiefental“ vor dem Haus Hasenbein 

-Kanaldeckel „Am Kirchhof“ vor dem Haus Schäffer 
-Kanaldeckel „Schulbrede“ vor dem Haus Lehr.  

 
Der BZA fordert die Stadtverwaltung auf, alle Kanaldeckel im Ort zu über-

prüfen und kurzfristig instand setzen zu lassen.  

 
d) Ehem. Baumaterial Lagerplatz, Am Kirchhof 

 
Vor dem Haus Lipa hat die Fa. Sewikom Baumaterialien zwischengelagert 

und nicht benötigte Materialien wieder abgefahren. Der Anlieger Dietmar Ro-
chell hat diese Flächen in den letzten Jahren immer gepflegt und gemäht. 

Dis ist zurzeit nicht mehr möglich, da jetzt grober Schotter uneben zurück-
gelassen wurde.  

 
Die Stadtverwaltung sollte das entsprechende Unternehmen auffordern, wie-

der Mutterboden und Grassamen auf die beschriebene Fläche aufzubringen, 
damit diese zukünftig wieder gepflegt werden kann.  

 
 

Damit ist die Tagesordnung erledigt. Weitere Wortmeldungen ergeben sich 

nicht. Mit einem Dank an die Teilnehmer schließt der Vorsitzende die Sit-
zung. 

 
 

gez. Unterschrift 
 

Andreas Gerson 
(Vorsitzender und Schriftführer) 
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